

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 142 (4944)

Суббота, 25 ноября 1978 года

Цена 2 коп.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ПОДЛЕДНЫЙ ЛОВ

ИТОГИ работы рыбаков района за десять месяцев текущего года неутешительны. Итог по вылову рыбы выполнен на 76,3 процента, недолгов составил 6700 центнеров. Это отразилось и на выполнении плана выпуска рыбопродукции и ее реализации.

Рыбаки головы задолжали 5658 центнеров. Особенность неудовлетворительного в общем и целом Духовщинского и Сургутского цеха добывающих Тюменско-Аганский и Нимечский пункты. Сорвавши программу десяти месяцев совхозы «Гундяевский», «Сургутский» и «Нефтеюганский» вынуждены в которых составили соответственно 20, 44,6 и 43,7 процента. Коопзверенпром

шении 20, 40 и 57, процентов. Колхозвербром-
ка не поддала 868 центнеров рыбы.

В этих подразделениях госхоза, совхозов
и несвоевременных руководителях и специа-
листы лова мало занимаются организаци-
ей труда. Несвоевременно приступают к
лову, затягивают передислокацию с одно-
го места промысла на другой, некачест-
венно готовят промысловое оборудование.
Все это отразилось на выполнении плана
ловых работ.

вылову рыбы.
Там, где были применены все меры, заданные рыбаки не только выполнили, но и перевыполнили. При тех же гидрометеорологических условиях, при той же промыслововой обстановке рыбаки гослова Сытнинского рыбозефа, возглавляемого И. Г. Ярковым, разработали и выполнили годового плана и первой годовщины принятия новой Конституции СССР. Особенно хорошо потрудилась бригада ветеринарных рыбокомбината орденоносца Г. И. Лумиковского. За десятимесяц ова выловила сверх принятых годовых обязательств 336 центнеров рыбы. Сытнинская бригада гослова работает в счет 1970 года.

1970 года. Таких хороших результатов рыбаки добились благодаря четкой организации труда со стороны бригадиров лова, своевременному началу промысла, качественной подготовке промыворужений. Они использовали макеты малого количества придоний, впервые сориентировались в создавшейся трудной производственной обстановке и сделали перестановку

Коллектив Леминского отделения комбината «Саломатин» тоже успешно выполнил план десяти месяцев, но в четвертом квартале совершенно прекратил

лов, хотя задание доведено.
До финиша третьего года десятой пятилетки осталась месяц. Чтобы завершить план, нужно выловить около восемь тысяч центнеров рыбы. Это облизывает всех рыбаков района организовать вести подледный том. Необходимо выставить на промысел не менее 290 рыбаков, 22 закинных небода, 1230 штук ловушек, 300 ставных сетей. Для механизации процессов применить льдобробы, мотоголбки, использовать снегоходы «Буран». В короткий срок следует выставить мелкие ловушки, обловить ставные ямы и пойменные озера. В отдаленных и глубинных ямодесках нужно подготовить площадки для вертолетов и самолетов в целях своевременного вывозки рыбы. Довести план и задание до всех рыбаков, организовать действиеное социалистическое соревнование.

Сургутскому авиаотряду необходимо содействовать в завозе рыбаков и промснаряжении на глубинные рыбобуогоды Паку-То, Чагорово, Пардоменко и по ту сторону.

Партийные и профсоюзные организации, руководители рыбаков, пунктов, совхозов, промхозоначеленей, председатели сельских Советов должны взять под постоянный контроль организацию зимнего промысла на чесах, провести разъяснительную работу в колlettивах, конкретно поставить задачу перед каждым рыбаком, звеном бригадой. Обеспечить их продуктами питания, медицинским и культурно-массовым обслуживанием.

**ОБЕСПЕЧЕНО
СОРЕВНОВА-
НИЕМ**

ВЫСОКИХ трудовых успехов достигли труженики Сургутского нефтепроводного управления в ходе социалистического соревнования за успешное завершение третьего пятилетки.

Сверх задания по-
вобещаным транспорти-
ровано 833 тысячи тонн
чешит, на 490 тысяч
тонн возрос уровень
труда-оборота. Эти по-
казатели в управлении
достигнуты неопытной
численностью работаю-
щих. Прием транспорт-
ники снизили затраты
на производство, себе-
стоимость каждого стек-
ло-километра, сократив
экономики фонд зар-
ботной платы.

Лучшим коллективом управления считается чефтерекачиб аю Ѷ а я станция Муген.

**Л. КОБЗЕВА,
инженер НОТ**

ПОЧТОВЫЙ ДО КОГОЛЫМА

Газета уже сообщала о первом пассажирском поезде до станции Коголым. На днях к строителям уренгойской трассы пришел первый гончевой вагон. Теперь будет налажено регулярное почтовое сообщение с городом.

К. БОРИСОВ чешт. корр.



УРЕНГОЙ — ЧЕЛЯБИНСК:
ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

РАСТЕТ ГАЗОПРОВОД

Володе Амирову, которого вы видите на снимке нашего нештатного корреспондента Б. КУЗЬМИНА, недавно исполнилось 18 лет. На строительстве газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск он человек новый, для него это первая крупная стройка. Однако, глядя на работу Володи, такое не скажешь: Молодой стропальщик УПЛ-рестра Севернобайкальской уверенно выполняет все производственные операции. Помогают расти газопроводу в высоте, а

На снимке: Владимир Амиров; транспор-

Фото Б. Кутинина.

ЖИЗНИ

Украина, Молдавия, Белоруссия, форсирование Днестра.

Пережила все: и страшные, ужасающие налеты «мессеров», похожих на хищных птиц, в гибель самых близких из воинов людей — однополчан, и бомбежки, во время которых стонала от боли земля, и времена передышек, похожих на скорумную минуту молчания, которой Родина-мать читал сиюк погибших сыновей и дочерей.

— Все было, — вспоминает Лариса Ивановна, — и казалось, можно ко всему привыкнуть, но меня всегда удивляло силу волн наших молодых солдат. Когда просил рассказать о геронических взрывах войн, я затрудняюсь. Их очень много было. Разве не героизм — форсирование рек? А или в разведку? Разве ежеминутно не совершали полив молодые парни, щедшие без страха в свой, может быть, последний бой?

Я видела, с каким уважением, как к самому читателю, что есть в жизни, относились они к комсомольским билетам. Это была та сила, что давала веру в победу. Оттого и надеялись, что смерть пройдет с другой стороны. К сожалению, не сохранился мой комсомольский билет, и в сгоревшем думаю об этом.

Но Лариса Ивановна отчаянно, будто это было вчера, помнит эпизод с другим билетом.

Шел третий год войны. Недалеко от Курска, под селом Никольским, шли бои. Наши части выбивали фашистов из села, но противник пытался вернуть этот южный рубеж. Сережант Григорий Кагамлык с его отделением бронебойников было поручено прорвать правый фланг, где грозила наибольшая опасность. Вражеские танки устремились на наши позиции, и здесь сережант также ранен. Когда он чувствовал, что умирает, достал комсомольский билет и слабеющей рукой

кой написал в нем какие-то слова.

Когда Лариса Золотухина под страшным пуметным огнем подползла к месту, где лежал сержант, было уже поздно. Лишь еще не запекшаяся кровь из комсомольского билета говорила о том, что всего несколько мгновений назад солдат был жив. Она дрожащей рукой подняла серую книжку, и от этого прикосновения капли крови, как слезинки, задрожали. Они прочитали валье слова: «Умру, но не отступлю ни шагу назад. Клянусь своей кровью. Сержант Кагамлык. Стало горяко и обидно, и вспомнились слова, написанные ей письме: другом: «Да, много было хороших людей. Погибли. Ничего не поделишь — война».

Но все-таки это страшная несправедливость — погибнуть в не полные двадцать лет, когда вся жизнь еще впереди и нужно успеть сделать так много...

Бойцы, воодушевленные геронизмом товарища, встали всмерть в ее пропасти врага. Сережант Григорий Кагамлык посмертно привели к жизни Герой Советского Союза. Его комсомольский билет хранится в Центральном музее Советской Армии.

Две жизни прошли перед глазами, две комсомольские юности людей, не похожих друг на друга. Но что объединяло их, что давало силы бороться в такое невероятно тяжелое время? Любовь к Родине, желание жить за народ, страну? Да, и это, те самые комсомольские билеты, святая святых. Это она звала на подвиги или Счастья, Мира.

Комсомольцы 40-х годов, когда-то и вы, как ваши ровесники, впервые приковались к сердцу пламенеющий значок. Теперь новое поколение пришло вам на смену, как и в прежнем поколении, путеводителем служит красная книжечка, возвращавшая в себя историю и цвет нашей эпохи.

Е. ВЫСОЦКАЯ,
ученица школы № 6.

КАК ХОДИТЬ ПЕШЕХОДУ?

По широкой и достаточ- но прямой бетонке извле- стерпь. Сургут утром и вече- мают множество машин. Вместе с ними движутся и люди, так как пешеходных дорожек и тротуаров не сиротят. Но обсчины короткого промежутка от остановки «Рынок» до Дома Советов построены две колоды глубиной около двух метров. Они не закрыты и не ограждены.

Это очевидно, так как дети идут в школу темно и возвращаются в сумерках. Где гавантия, что они не упадут в этиловый? А сейчас до- рогу заносит снегом, чистят же только проезжую часть. Как же ходить пешеходам? И взрослому страшно двигаться налево — с колесами машин, а детям? Плюс к тому до- рога освещена только у рынка, в дальше лишь слепящий свет фар. И свернуть накуди: осенью грязь по обочинам, зимой налетят сугробы.

Немало писем газета публикуют о гололеде, затрудняющем движение автотранспорта, разъясняющим травматизм. Нынешняя осень была особенно

ВАМ СЛОВО ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

гололедом. Но что-то редко посыпали песком как проезжую часть до- роги, так и пешеходные тротуары. Неужели оттого, что не опубликовали ни одного письма на эту тему?

М. ШИШИНА,
г. БУХАРОВА,
жительница старой части города.

УЧАСТЬ ПРИЕЗЖЕГО

Приглашают... Приглашают рабочих всех специальностей, шоферов, мастеров и так далее и тому подобное. Объявления о наборе работающих можно встретить в любой газете, на справочных центрах города, не одинаково удачливые по радио.

Привлеченными замечательной перспективой поработать на ударных стройках нефтияги. Приюбия, мечтой побывать утверждается в самостоятельности, приезжают в Сургут рабочие. Не имея высоких и направления, иные прибывшие с оными поздним вечером устремляются в город в поисках ночлега. Проехав безрезультатно, сбившись с толку, дозво-

ниться куда-то без путеводителя, глубокой ночью пассажиры устремляются в здания вокзалов, причем зачастую склоняя скользящею тропинки. Неужели оттого, что не опубликовали ни одного письма на эту тему?

М. ШИШИНА, г. БУХАРОВА, жительница старой части города.

Но вот и утро. Долго-жданное, обнадеживающее. Не, увы, проходит оно так же стремительно, и следующую ночь, постелив газеты, пассажир (когда дорога закончена) спать проводит не в синизе.

И так недавно-давно, пока не получит медицинской справки по всей форме, засыпающей, что рабочий, ушедший от станка, с поля, из мастерских, пригоден и работе. В поликлинике, видимо, всегда часы спятка, поскольку врач едва-едва успевает мальчиком взглянуть на результаты анализа, подписать из. Постаревший принять утружающихся не всегда удается, потому что время принимает 30—40 человек, а надо бы сотню и две.

Но если какое-то время вновь прибывший обходится без гостиницы, то не скажешь этого о столице. И как правило, в подъезде массов пассажи-ров устремляется в местное общественное питание. Ведь пирожок на улице не купишь, кофе, чай или бульон — обед налегке тоже не идет. Вот и приходится стоять в очереди в одном из киосков почты, в общей же склонности в день на это уходит не менее двух-трех часов.

Коряки в столовых удивительно однообразны: не ничего и чаю, нет свежей рыбы, хотя в городе большая рыбокомбинат.

Ездят на автобусах, видимо, разделяясь, когда гардеробные есть. Нередко за обедом можно видеть распивающих спиртные напитки прямо под като-рической вывеской.

Конечно, уж не комфор-те ждешь, пытаясь с дальней дорогу, но и такое волнистое безразличие к людям ошеломляет. Многие уезжают, столь нувьшиесь с действительностью. А ведь объявление приглашают, значит нужны рабочие. Так почему не первых порах не позабыться о них, ведь вспомнили это сквозь сонницу.

Н. СПИРИН,
А. АХУДОВ,
В. ЕВТУШЕНКО,
молодые специалисты.

К 50-ЛЕТИЮ ХАНТЫ-МАНСИСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА



ПО ЗАКОНУ ВРЕМЕНИ

Быстро летят времена. Кажется, только вчера мы закончили школу, вот прошло уже пять лет.

Многие из нас одноклассники успели стать взрослыми людьми, грамотными специалистами.

Наши родители, коренные жители края, сдали ли имели ясное представление, как станут их дети. А они уверенно стоят на вахте у буровых стиков, управляют машинами, самолетами и кораблями, воспитывают в личат любовь.

Около десяти лет назад в Угите была открыта средняя школа, четвертая в районе. Вместе со мной ее закончили Юра Рыскин, Витя Каркатеев, Маркс Ницломкин, Поля Мунтановы, Уля Яромсова.

После выпускного бала склонной юньской ночью, собравшись на песчаном кругле, мы мечтали о звездных мирах и галактиках, о штурвалах судов и самолетов. Были среди нас и будущие нефтяники, и капитаны речных кораблей. Сразу после школы пошли в профтехучилища Юра Рыскин и Витя Каркатеев. Тенерев он отслужил в армии. Одни водят суда, другой — нефтезаводчик. Но объединяет их одно: они всегда в поиске, в пути.

Этим летом проходила педпрактику в пионерском лагере, стоящем в Ленинградском институте имени Герасима Марка Ницломкина. Пожалуй, для многих в школе он был настоящим примером, не обходил трудности, а преодолевал их. В числе немногих из нашей школы

он был в Азтексе. И профессию выбрал не из склонностей — преподаватели физики и математики.

Выпускница школы Полина Мултанова год назад возвратилась в село учительницей и работает воспитателем в интернате. А сестра ее, Мария, знатная рыбачка и охотница, депутат сельского Совета.

Выпускники нашей школы, мои одноклассники Мария и Егор Кельмини побывали на КамАЗе, строили автомобильный завод. Мария приехала назад, а Егор поступил на вечернее отделение физической культуры и спорта Тобольского института.

Его влечет романтика неизведанного, жаждет поездить по стране, узнать ее ближе и лучше. По стопам родителей идут братья Карапаш. Хотя с отцом у них склонение то, что он жил вдали от поселка, работал всю жизнь на производстве. Но и Егор и Яков — мужчины старательные, умничные, везучие. И рыбьи сдают много, и пушнины.

В разных уголках нашей страны работают выпускники Угитской школы-интерната. Но большинство из них все еще остаются верными родине краю, потому что здесь сегодня необычайный размах строительства, неподражаемый край работы. И свою поисковую линию вспомнили молодежь, подрастающее поколение старых рыбаков-охотников: ханты, манси, чечены.

Н. КЕЛЬМИНА, телефонистка городской телефонной станции.

ЧИСТАЯ ВОДА НАШИХ РЕК

Проблема чистой воды стала для проблемой номер один. К решению ее привлечено внимание ученых и специалистов многих стран и международных организаций.

В нашем районе отрицательное влияние нефти и нефтепродуктов на водоснабжение довольно велико. На поверхности воды создаются пленки, служащие барьером для поступления влаги из почвы. Часть нефти растворяется, часть откладывается на дно, что приводит к отравлению организмов, служащих пищей для рыб.

Нефть губит моллюсков. Накоплен, при усиленном перемешивании вся толща воды приобретает нефтяной запах, легко впитывающий ценные природные ресурсы, а это снижает их качество. Петруино представил тебе размеры гибели, когда на поверхности воды изливается

сияющее количество нефти.

На многих предприятиях нашего города и района нарушается технология испытания и ремонта скважин.

В течение многих веков считалось, что водные ресурсы на земном шаре не исчерпаемы, поэтому человек свободно пользовалась ямы и не пытаясь в нее пить в нечестии в борьбе за богатства.

Вопрос о сохранении водных ресурсов и других природных богатств и разнообразии их использования приобретает в настороже время громаднейшее значение, тем более что возрастающее вмещательство человека в природу не всегда оказывает положительное.

М. КОПОТИЛОВА, инспектор рыболовства.



МОСКОВА. Цех памп накопления станицы А. Г. Черкасов допустил прямое попадание нефти в реку Калинка.

С особым вниманием еланчанские автомобилестроители относятся к заказам строителей Сибири и Дальнего Востока. Туда и пытавшись туда отправлено уже около 500 микроавтобусов.

На снимке: готовая продукция на заводе в деревне.



Фото В. Лисинина (ТАСС).

ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Елгавский завод микроавтобусов «ГРАФ» имени XXV съезда СССР продолжает выпуск продукции С концерна предприятия с начала года сопло около 7.000 машин.

Снимок: готовая продукция на заводе в деревне.

Фото В. Лисинина (ТАСС).

КИНОАФИША НОЯБРЯ

«ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ» — цветной, ширококадровый фильм кинокулуни им. Довженко.

Сентябрь 1944 года. Тревожные дни переживают жители небольшого украинского села Глухари. Сюда, в родные края, возвращается молодой солдат Иван Капелюх. Его горячее стремление вернуться на фронт не осуществляется: помешало тяжелое ранение. По заданию органов госбезопасности райкома комсомола Иван становится в родном селе старшим «истребителем». Нелегкая задача выпала на долю Ивана. Очень трудно подытожить на борьбе с бандитами запутанных людей.

«TRANSSIBIRSKYIY EKSPRESS». Этот приключенческий фильм рассказывает об одной операции советских чекистов. Они сумели пресечь хищные замыслы иностранной разведки, стремившейся обострить отношения между молодой Советской республикой и Японией.

«ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА» — фильм о героях действий отряда особого назначения, регулярных войсках Советской Армии в тылу немецко-фашистской захватчиков. Июль 1944 года. Любой ценой гитлеровцы хотят задержать наступление советских войск, пока Германия ведет работы по созданию нового сверхоружия. Большие наложены в осуществлении этого плана фашисты волгоградцы на дезинформацию, передаваемую советскому командованию. С помощью стыда Млинского советской разведке удается раскрыть замысел противника и ликвидировать лжепартизанский отряд «За Родину», созданный карательными органами для того, чтобы покончить с неизвестным соединением Млинского.

Фильм продолжает экранизацию документального романа С. Чигути «Мы вернемся», начатую картиной «Фронт без флагов».

«В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ». Картинаает свое представление о жизни Советской Армии в мирное время с молодым поколением, стоящим на страже союза национальной Родины. В этом фильме о воинах нозаудиосоветских войск есть и увлекательный сюжет, и погони, и военные хитрости, и человеческие препятствия... В ролях: Б. Гальперин, М. Волонтир, С. Волкак, Н. Иванов, А. Кузачев и другие.

Из зарубежных на экранах города будут демонстрироваться «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА» — фильм совместного производства Франции, ФРГ и Греции, «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ» — Франция; «ЧЕРНЫЙ ГОРДОЛ» — Франция.

Обзор подготовила мастеринка кинотеатра «Октябрь» В. ОБУХОВА.

Остались все довольны

Вокально-инструментальный ансамбль «Голоса Польши» — одна из многих творческих групп, побывавших на борту агитационного поезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардейцем».

Слова песни «Первопроходцы»:

«И от Сургута до Уренгоя

Путь невозможен

Брояз, Но выручает воля

героев И комсомольская

власть».

Мы стали одними из первых, услышавших эту песню, именованную строителями Западной Сибири.

Хорошо дополнял выступление гомельчан символ «Голоса Польши» — одна из многих творческих групп, побывавших на борту агитационного поезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардейцем».

Напевность, лиричность, откровенность разговора со своими слушателями — сверстниками — вот черты, которые отличают белорусских музыкантов от многих подобных групп. Парни и девчата, до отказа заполнившие помещение учебного комбината, принесли выступления в шикарном виде. Аплодисменты смолкли только во время исполнения номеров. В программе ансамбля много места заняли белорусские народные песни.

Но не забыли наши гости и героев земли польской. Всем запали в душу

Мы остались довольны друг другом — зрители и артисты. Они отдали на наш суд свой талант и умение, взаимно и по достоинству оценившие наши.

А раз так, то каждый музыкант мог сканвать себе: «Задача выполнена». Но мы неизменно вспоминаем с нетерпением ждем вас еще, «Голоса»!

Т. ОРЕХОВА,

инженер треста ЗапСибэнергострой.

Но не забыли наши гости и героев земли польской. Всем запали в душу

Перед городским финалом

Более тридцати сильнейших шахматистов городского совета ДСО «Труд» в течение месяца соревновались плюсче по шахматному первенству по шахматам. До самого последнего тура борьба носила на редкость упорный характер: турнир являлся отборочным соревнованием к первенству города и, кроме призовой группы победителей, должен был определить десять участников финала городского шахматного чемпионата.

В результате соревнования звание чемпиона города ДСО «Труд» завоевал мастер спорта строительного управления ГРЭС перворазрядник Н. Саночкин, но онко опередивший экс-чемпиона области В. Удерцева и опытного перворазрядника Э. Серова. Большого успеха добился молодой шахматист слесарь ЦБПО-2 объединения Сургутнефтегаз С. Кондаков, занявший четвертое место и выполнивший

норму первого спортивного разряда по шахматам.

Право участия в

финале городского

шахматного чемпионата завоевали также перворазрядники объединения Сургутнефтегаз В. Олемский, В. Степанов, В. Гришин, П. Чечин, перворазрядники из гостиницы Сургутнефтепромстroi В. Хокин и сильнейшие шахматисты ДСО «Спартак» В. Захаров и В. Юхин.

В шахматном клубе при Доме техники начался финал шахматного чемпионата города. В турнире принимают участие 14 сильнейших шахматистов, в их числе чемпионы прошлых лет В. Удерцев, В. Иванец, Г. Калинин.

После двух туров лидирует чемпион города ДСО «Труд» Н. Саночкин: в первом туре он победил В. Захарова, а во втором — В. Олемского.

Л. ЛЕБЕДЕВ,
секретарь комитета комсомола домостроительного комбината.

Г. НИКОНОВ,
судья всесоюзной категории.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

«Путевка выходного дня»

— так называется

традиционная туристи-

ческая путевка, кото-

рой были награждены

двенадцать ком-

сомольцев из дома

строительного ком-

бината, активистов и

переводчиков произ-

водства, победителей

соревнований в честь

60-летия ВЛКСМ.

Комсомольцы про-

вели День в Кишиневе и два дня — в Одессе.

Посетили Одесский оперный театр, осмотрели музей в катаомбах, где жили и боролись с фашистскими

захватчиками отважные подпольщики гор-

одатеров, совершили морскую про-

гулку.

Л. ЛЕБЕДЕВ,

секретарь комитета комсомола домостроительного комбината.

Г. НИКОНОВ,

судья всесоюзной

категории.

Г. Н